
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 

Zbor/dátum 4 11 18 25 

Trnava D. Dubovský K. Badinský K. Badinský A. Muráň 

Sereď M. Kern S. Ondrušek Z. Jungová v Trnave 

Piešťany Z. Jungová  v Trnave M. Fulier 
 

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA   MIESTO   ČAS 
Utorok Genezis, štúdium Biblie    on line  18:00 hod. 
Štvrtok Modlitebné stretnutie    on line  19:30 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy   on line   20:30 hod. 
Piatok  Študijná skupina - Genezis   on line  19:00 hod. 
Sobota:  Sobotná škola      zbory      09:00 hod. 
                  Kázanie z Božieho slova (on-line/ trnava.casd.sk/YouTube) 10:45 hod. 
                  Popoludňajšia pobožnosť       14:00 hod. 
 

NARODENINY: 
„Všetky svoje obavy a starosti vložte na neho, veď on sa stará o vás.“ (1.Petrov 
5,7) 
 
 

Trnava           Sereď    

5. Denisa Baroi    7.   Alena Hrušková  26. Gabriela Szalai 15. Dana Holbíková 
6. Jozef Brezina 15. Vitas Halas    
      

 

 

(pokračovanie) Možno ešte nie som človekom, akým by som mal byť, alebo 
akým raz s Kristovou pomocou budem, ale vďaka Bohu už nie som tým, kým som 
býval. No teraz je pre mňa a pre mojich blízkych toto všetko veľmi reálne. Zmena 
môjho života bola taká radikálna, že len pár mesiacov po tom, ako som začal 
nasledovať Ježiša, naša 5-ročná dcérka Alison prišla k mojej žene a povedala: 
„Maminka, chcela by som, aby so mnou urobil Boh to isté, čo s oteckom“. Toto 
malé dievčatko si pamätalo, aký býval otec často arogantný a príliš sa doma 
nezdržoval, hoci nikdy nehovorila so žiadnym teológom, neskúmala históriu, ani 
údaje o postave Ježiša Krista, mala možnosť zblízka vidieť, aký vplyv mal Ježiš na 
človeka!  (Spracovala: Gizela Kováčová; http://www.portal.trask.sk) 
 

KONTAKTY:        BOHOSLUŽBY:  DOP / POPOLUD. 

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00  / 14:00 hod. 
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00  / 13:30 hod. 
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  hod. 

Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com 

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

     TT ADVENT APRÍL 2026 
 

SPRAVODAJ  PRE  ZBORY  TRNAVA,  SEREĎ  A  PIEŠŤANY 

Kauza Kristus 
(pokračovanie) 

 
Desiate interview s lekárom Alexom Metherellom. 
Dr. Metherella som vyhľadal - hovorí Strobel, lebo som sa o ňom dopočul, že 

dokáže objasniť Ježišovo ukrižovanie a z hľadiska lekárskeho aj príčinu smrti. 
Tento vedec s pevnosťou hlasu povedal po vypočítaní všetkého, čo 
predchádzalo: „Ježiš bol bezpochyby mŕtvy!“ Pokračoval: „Kríž nemohol prežiť v 
nijakom prípade. Ak by kríž prežil, ako by mohol, kráčať, keď mal nohy prerazené 
klinmi? Ako sa mohol objaviť už o krátky čas na ceste do Emauz a prejsť takú 
vzdialenosť? Človek v takom stave by svojich učeníkov nikdy dostatočne 
neinšpiroval, aby išli do celého sveta a hlásali, že je Pánom života, ktorý zvíťazil 
nad hrobom. Dr. Metherell majstrovsky uzavrel svoje vysvetľovanie, pričom 
nenechal priestor pre neistotu. Tí, ktorí sa pokúšajú vysvetliť Ježišovo 
vzkriesenie tvrdením, že akosi unikol nástrahám smrti na Golgote, budú musieť 
prísť s prijateľnejšou, zodpovedajúcejšou teóriou či faktom, zakončil Dr. 
Metherell. 

 

Jedenáste interview s teológom Wiliamom Laneom Graigom. 
Dr. Wiliam Graig si práve dokončieval doktorát z teológie na Mníchovskej 

univerzite. Je medzinárodne uznávaným odborníkom. Graigové argumenty pre 
vieru boli veľmi hlboké, presvedčivé práve v porovnaní s malým množstvom 
potvrdzujúcich ateizmus. Nikto z prítomných sa nestal počas jeho prednášky 
ateistom, ale skôr naopak - kresťanom. Graigovo vysvetlenie bolo presvedčivé: - 
prázdny hrob - zázrak nesporne závratných rozmerov - podložený dôkazmi. Bola 
to iba časť obhajoby vzkriesenia. Z Graigovho domu v Atlante som sa chystal do 
Virgínie na rozhovor s uznávaným odborníkom na vzkriesenie Ježiša a potom do 
Kalifornie, aby som konzultoval s ďalším vedcom o tejto veci a osobnosti. 

 

Dvanáste interview s teológom Garym Habermasom. 
O Dr. Habermasovi sa hovorí aj ako akademickom tigrovi. Tento vzdelaný 

intelektuál, vyzbrojený naozaj pádnymi argumentami a historickými dôkazmi sa 

mailto:kbadinsky@gmail.com


nebál žiadnej konfrontácie. Obhájil aj Ježišovo vzkriesenie pred ateistami ako 
Antony Flew. Apoštoli dokazovali pravdivosť svojich tvrdení aj mučeníckou 
smrťou. Kto by za lož položil život? Kresťan verí, lebo chce veriť, ateista neverí, 
lebo nechce veriť! Po tejto obhajobe ma čakal ešte jeden rozhovor, v ktorom 
som sa chcel opäť zamerať na dôkazy o vzkriesení. Rezervoval som si letenku na 
opačný koniec krajiny, aby som sa porozprával s ďalším odborníkom. 

 

Trináste interview s filozofom J.P. Morelandom. 
Moreland je široko ďaleko známy filozof s doktorátom Univerzity of Southern 

California. Študoval chémiu, históriu, teológiu. momentálne je profesorom na 
Tabolt School of Theology, kde vyučuje filozofiu a etiku. Prešiel som hneď k veci 
a prosil som ho, či by mi vedel odpovedať alebo uviesť päť nepriamych dôkazov, 
ktoré ho presvedčili, že Ježiš vstal z mŕtvych. Moreland pozorne počúval. „Päť 
vecí, ktoré nik nevyvracia“ Prikývol a začal menovať pohotovo nepriame dôkazy 
pohotovo: 1. učeníci zomierali za svoju vieru, 2. mnohí pochybovači sa obracali 
(Jakub, Šavol) 3. premena kľúčových sociálnych štruktúr. Päť týždňov po 
ukrižovaní má viac ako desaťtisíc nasledovníkov z radov židov a opúšťali všetkých 
päť sociálnych inštitúcií, ku ktorým boli vedení od detstva a ktoré mali pre nich 
tak sociálny i teologický význam. 4. prevrat v židovskom spôsobe života ako 
prinášanie obiet zvierat, zachovávanie sabatu, dodržiavanie Mojžišovho 
zákona... 5. lámanie chleba a sviatosť krstu. Tu už bol vznik Cirkvi. Po 
vymenovaní a vysvetlení týchto piatich nesporných faktov som musel s 
Morelandom súhlasiť, že len a jedine vzkriesenie im dáva všetkým plný zmysel. 
Žiadne iné vysvetlenie neobstojí. Ale existuje ešte jedna kategória dôkazov. 
Podľa mňa je práve tým vrcholným dôkazom a nielen jedným z dôkazov, ale 
konečným a najpreukaznejším dôkazom, že Ježišovo posolstvo dokáže otvoriť 
dvere k priamemu stretnutiu so vzkrieseným Kristom. - hovorí Moreland. „V 
roku 1968 som študoval chémiu na Univerzite v Missouri a vierou som 
opovrhoval. Neskôr som však prišiel na to, že ak budem skúmať Ježišovo 
vyhlásenie kriticky, ale s otvorenou mysľou, objavím viac ako dosť dôkazov na 
to, aby som mu uveril. preto som urobil krok viery presne týmto smerom, 
ktorým mi ukazovali dôkazy. Prijal som Ježiša Krista, ako toho, ktorý mi odpúšťa 
a vedie ma. Začal som s Ním nepretržite komunikovať. Za tri desaťročia som 
získal stovky konkrétnych odpovedí a stali sa mi veci, ktoré sa nedajú prirodzene 
vysvetliť a zakúsil som zmenený život, ktorý presahuje všetko, čo som si vôbec 
kedy dokázal predstaviť.“ 

 

Moja púť za vedou sa končí a nad získanými vedomosťami uvažujem - hovorí 
autor Strobel. V tú nedeľu bola moja téza o legendách, ktorej som tak zaťato 
celé roky veril, úplne rozdrvená. Ba čo viac pod ťarchou pádnych dôkazov, že 
vzkriesenie Krista je skutočnosťou, historickou udalosťou, sa môj novinársky 
skepticizmus voči nadprirodzeným veciam úplne rozplynul. Zrazu som nemohol 
prísť ani na jediné iné možné vysvetlenie, ktoré by zodpovedalo historickým 
skutočnostiam, aspoň približne aspoň tak dobre ako záver, že Ježiš je naozaj 
tým, za koho sa vyhlasoval, pravý a jediný Boží Syn. 

Ateizmus, ktorého som sa tak dlho držal, sa pod váhou historickej pravdy 
úplne rozsypal. Bol to radikálny a prekvapivý výsledok, aký som na začiatku 
svojho bádania absolútne neočakával. No fakty si ho nakoniec vynútili. Ak je však 
poznanie, ku ktorému som nakoniec dospel pravdivé, čo to pre mňa nevyhnutne 
znemená? Môj vlastný rozsudok v kauze KRISTUS bol úplne jasný. Uvedomil som 
si, že situácia si vyžaduje čosi viac ako len intelektuálne rozhodnutie a tak som sa 
odhodlal na pokus, ktorý v poslednom rozhovore spomínal J.P. Moreland. 

Premýšľal som nad tým, ako to spraviť. Vzal som do ruky Bibliu a otvoril som 
prvú kapitolu Evanjeliá podľa Jána - oči mi padli na verš č. 12, s ktorým som sa za 
posledný čas stretol viac krát: „Tým však, čo ho prijali, dal moc stať sa Božími 
deťmi, tým, čo veria v jeho meno.“ 

 

Veriť - ako človek znalý žurnalistiky a práva, naučil som sa spoliehať na fakty, 
nech by viedli kamkoľvek. Údaje podľa mňa presvedčivo ukazovali na to, že Ježiš 
je Boží Syn, ktorý zomrel ako môj nástupca, aby zaplatil pokutu za všetko to zlé, 
čo som popáchal. A bolo toho veľa. Nebudem popisovať podrobnosti, ale pravda 
je taká, že som žil nemorálny život. V práci som podrážal kolegov, aby som získal 
osobné výhody a bežne som pri získavaní rôznych informácií porušoval práva a 
etické normy. Svoju ženu a deti som obetoval na oltár svojej profesionálnej 
kariéry. Bol som klamár a podvodník voči všetkým naokolo. Mojím hlavným 
motívom bolo osobné potešenie, ktoré sa paradoxne stávalo tým výlučnejšie a 
deštruktívnejšie, čím úpornejšie som ho hľadal. Keď som v Biblii čítal, že tieto 
hriechy ma oddialili od Boha, ktorý je svätý a morálne čistý, uvedomil som si 
hlbokú pravdu týchto slov. Boh, ktorého existenciu som po celé roky popieral, sa 
mi videl nekonečne vzdialený a začalo mi byť jasné, že na premostenie tejto 
priepasti potrebujem Ježišov kríž. Ako povedal apoštol Peter: „Veď, ak Kristus 
trpel raz za hriechy, spravodlivý za nespravodlivých, aby vás priviedol k Bohu“ 
(1.Pet 3,18). Uveril som! Nedokázal som ignorovať dôkazy histórie a svoju 
vlastnú skúsenosť. (pokračovanie na s. 4) 

 


